
 

 

POPIS VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY 
Číslo aktivity: ZS 009 

Název aktivity: Poslední jevíčský poustevník 

Místo realizace: uvnitř i venku 

Věková kategorie: na konci 5. ročníku ZŠ 

Vzdělávací oblast: Člověk a jeho svět 

Obecné informace, 

vzdělávací cíl: 
Žáci se seznámí se životem posledního jevíčského poustevníka. 

Očekávané výsledky učení Číslo podoblasti 

Čtenářská 

gramotnost 
Porozumění textu a interpretace 2.1, 2.2, 2.3 

Matematická 

gramotnost 

Potřeba opakovaně zažívat radost z úspěšně 

vyřešené úlohy, pochopení nového pojmu, vztahu, 

argumentu nebo situace a důvěra ve vlastní 

schopnosti 

1.1 

Porozumění typům matematického textu a aktivní 

používání či dotváření různých matematických 

jazyků 

2.2 

Digitální 

gramotnost 
Člověk, společnost a digitální technologie 1.1 

Časový odhad: 2x45min + vycházka 

Příprava: 
Pracovní listy, kartičky se šifrou, šifrovací tabulky (do skupiny), projektor 

(interaktivní tabule), tablety/PC, přístup k internetu, papír/tabulka 

Postup: 

Motivace: 

Na tabuli si nachystáme rozházená písmenka: P O U S T E V N Í K, žáci se pokusí 

na papír nebo tabulku složit z písmen slovo.  

Evokace: 

K vytvořenému slovu děti vytváří myšlenkovou mapu - doplňují, co k tématu 

ví. 

Uvědomění: 

Práce s pracovním listem. 

S žáky prodiskutujeme úvodní otázky, poté jim rozdáme šifry a žáci doplní text. 

Dále pak pracujeme podle zadání pracovního listu. 

Po doplnění textu si pustíme ukázku z filmu Hrátky s čertem. 

Odkaz na video: 

https://youtu.be/7fVrJtz4DMQ 

Reflexe: 

Prezentace žáků - komentovaná výstavka fotografií a zážitků z vycházky. 

Rizika a doporučení:  

Zdroj: 
F. Plech – Kronika města Jevíčka 

Hrátky s čertem: https://youtu.be/7fVrJtz4DMQ 

https://youtu.be/7fVrJtz4DMQ
https://youtu.be/7fVrJtz4DMQ


 

 

Příloha: 
Příloha č. 1/ZS 009 - Pracovní list  

Příloha č. 2/ZS 009 - Kartičky se šifrou, šifrovací tabulka 

 


